

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

120 (852) | Суббота, 8 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Коллектив рабочих и работниц, специалистов сельского хозяйства совхоза «Комсомолец» одержал еще одну трудовую победу. 5 октября завершен сев озимых зерновых культур на площади 2600 гектаров. Сверх плана посеяно 380 гектаров. Перекрестным способом посеяно 1620 гектаров. Кроме того, посеяно многолетней ржи в прифермских севооборотах в смеси с люцерной и эспарцетом 382 гектара.

Директор совхоза МЕНЬШОВ.

Секретарь партбюро КОНЕВ.

Председатель рабочего комитета МИНАЕВ.

По-большевистски завершим сельскохозяйственный год!

Ширить фронт уборки и сдачи подсолнечника и кукурузы Родине!

Колхозники, механизаторы и трудящиеся города! Поддержим патриотический почин либкнехтовских хлеборобов!

Важное дело хлеборобов

Колхозы и МТС Ставропольского края, благодаря неустанной помощи партии, правительства и товарища Сталина, выражающей в нынешнем году высокий уровень советского патриотизма, успешно заботились о том, чтобы выполнить государственный план хлебозаготовок. Они полностью выполнили это свое обязательство.

Сейчас на полях колхозов края убирается хороший урожай пропашных и технических культур: кукурузы, подсолнечника и других. Убрать этот урожай надо без потерь, в ближайшем будущем рассчитывать с государством по обязательным поставкам культур — вот за что сейчас больше всего заботятся организации края, разрабатывая социалистическое социальное.

На этой странице публикуется обращение колхозников и механизаторов Либкнехтовского района к всем хлеборобам Ставропольского края с призывом развернуть социалистическое соревнование за образцовую уборку подсолнечника, кукурузы и других технических культур и за полное выполнение обязательств перед государством по культурам. Либкнехтовские колхозники обязались ознаменовать годовщину Великого Октября выполнением плана сдачи подсолнечника к 10 октября, кукурузы к 15 октября. Кроме того, они обязались вывезти в государственные закрома 100 тысяч пудов зерновых культур и 50 тысяч пудов подсолнечника сверх плана.

Комитет ВКП(б) одобряет патриотический почин хлеборобов Либкнехтовского района и партийные организации широко распространять призывы колхозников, развернуть массовую политическую борьбу, социалистическое соревнование за выполнение всех обязательств перед государством, встретить 32-й годовщину Великого Октября.

Сейчас и серьезная задача стоит перед партийными организациями нашего района. За это время район оказался отставшим в крае. Это значит на всех коммунистов, активистов, на всех честных колхозников и механизаторов особую ответственность перед Родиной, перед товарищами Сталиным.

Полностью выполним обязательства перед государством по пропашным и техническим культурам!

Обращение колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Либкнехтовского района

Колхозы и МТС Либкнехтовского района, благодаря огромной помощи большевистской партии, советского правительства и великого Сталина, в текущем году добились новых успехов в подъеме сельского хозяйства. Многие колхозы и особенно сельхозартель имени Сталина, «Путь хлебороба», «Красный просвещенец» вырастили и успешно собрали обильный урожай колосовых.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства считали и считают своим священным долгом и первейшей обязанностью перед любимой Родиной выполнить план сдачи хлеба государству. В результате социалистического соревнования, поднявшего массы на трудовые подвиги, колхозы района выполнили план хлебозаготовок по колосовым культурам.

Колхозы района, в результате возросшей культуры земледелия, вырастили богатый урожай кукурузы, подсолнечника, южной конопли, канатника и других культур, дающих ценное сырье для нашей промышленности. Повсеместно развернулась уборка урожая этих культур. Бригада Дмитрия Вороны в колхозе имени Сталина на отдельных участках собирает с каждого гектара до 300 пудов кукурузы, бригада Сергея Посева — по 276 пудов. Колхоз имени Сталина уже выполнил план поставок подсолнечника.

Пример высокой организованности и честного отношения к своему долгу перед Родиной показывают колхозники и колхозницы сельхозартель им. Чапаева. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они быстро развернули уборку подсолнечника и кукурузы. Они уже выполнили план поставок семян подсолнечника и усиленными темпами ведут сдачу государству кукурузы. В социалистическом соревновании в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции участвуют все колхозы и МТС района. Трудовой и политический подъем нарастает. В этом находит выражение горячее желание колхозников и работников МТС быстрее и полностью выполнить планы сдачи государству кукурузы, подсолнечника, южной конопли и других культур. Мы понимаем, что это — важнейшее средство укрепления силы и могущества нашего социалистического государства и успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

Мы обязуемся сверх общего плана хлебозаготовок в счет 3-х миллионов пудов сдать государству к 25 октября 100 тысяч пудов зерновых, 50 тысяч пудов подсолнечника.

Призываем всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Ставрополья включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана сдачи кукурузы, подсолнечника и технических культур и организовать сверхплановую сдачу этих культур. Досрочным выполнением планов поставок пропашных и технических культур еще больше укрепим могущество нашей социалистической Родины.

С честью выполним свои обязательства перед государством, перед товарищем Сталиным!

Обращение обсуждено и принято на собраниях колхозников и работников МТС Либкнехтовского района.

Вести с фронта осенних полевых работ

Колхоз „Красное знамя“ закончил сев озимых

Шестого октября колхоз «Красное знамя» выполнил план осеннего сева. Колосовыми засеяно 1005 гектаров. Работы проведены на высоком агротехническом уровне. Продолжаем сев сверх плана.

На севе отличились трактористы Ким Мартынов и Петр Скворцов. Сцепом трех 24-рядных сеялок на тракторе «СТЗ-НАТИ» они ежедневно засеивали по 100 гектаров. За 4 дня ими было посеяно 450 гектаров или более 200 процентов задания.

В последние дни усилилась уборка пропашных культур. Уже убрано 190 гектаров подсолнечника, государству сдано 700 центнеров маслосемян. Убрано 8 гектаров кукурузы, на днях начнем сдачу ее государству.

Наряду с основными работами мы начали и подъем зяби под яровой клан будущего года. Уже вспахано 60 гектаров.

И. Стрекозов, председатель колхоза.

ЕЖЕДНЕВНО — ТРИ НОРМЫ

С каждым днем все сильнее разгорается соревнование между комбайнерами Георгиевской МТС Анатолием Дураковым и Калининым, работающими на уборке подсолнуха в колхозе «Путь Ленина».

Анатолий Дураков со своим помощником Михаилом Ивановым организовал бесперебойную, четкую работу своей машины, почти полностью сократил простои на технику. И машина их не подводит.

2 октября они убрали 31 га подсолнечника, а на другой день — 35 га. Норма на комбайны «Сталинец» — 10 га. Это значит, что они выполняли ежедневно более трех норм.

Комбайнер А. Дураков, уже убравший за три дня 100 га подсолнечника, обязался в ближайшие дни закончить всю жатву этой культуры.

И. Давиденко, участковый агроном МТС.

100 гектаров черных паров

Черные пары — важнейшее средство повышения урожайности полей. Они способствуют очистке почвы от сорняков, впитывают всю влагу осенних дождей и талые воды весной и хорошо переносят тяжелые засушливые дни летом.

Тракторная бригада тов. Бобринского в колхозе им. Сталина, одновременно с посевными работами, выполнила план вспашки под озимые 1951 года, на глубину 22 сантиметра вспахала тракторами 100 гектаров черных паров, заложив этим прочную базу для будущего высокого урожая.

Д. Иванченко.

Колхоз „Большевик“ начал сдачу кукурузы

Сельхозартель «Большевик» первой в районе начала сдачу кукурузы. Шестого октября в государственные закрома вывезены первые 300 пудов зерна. Уборка и сдача кукурузы продолжается.

СВОДКА

о ходе осеннего сева и взмета зяби на 5 октября (в процентах)

№ п/п	Наименование МТС и колхозов	Сев колосовых	подъем зяби
Георгиевская МТС			
1	„Большевик“	92	9
2	им. М. Горького	87	12
3	им. Кирова	84	10
4	им. Кагановича	73	1
5	„Красная заря“	72	15
6	им. 8 марта	63	5
7	им. Коминтерна	61	5
8	им. Молотова	60	—
9	им. Сталина	59	8
10	им. Шаумяна	57	—
11	„Путь Ленина“	48	20
Итого по МТС		72	9

Незлобненская МТС

1	„Комсомолец“	101	34
2	„Красное знамя“	85	5
3	„Красный садовод“	83	13
4	им. Ленина	79	15
5	им. Буденного	69	2
6	„Маяк социализма“	47	1
7	„Великий перелом“	46	—
Итого по МТС		69	8

ОСЕННИЙ СЕВ

Усилить помощь отстающим колхозам

Колхоз «Великий перелом», Незлобненского станичного Совета, в сводках о ходе осенних полевых работ значится на последнем месте в районе. По государственному плану колхоз должен посеять озимых культур 620 гектаров, но этот план выполнен немногим более половины.

На полях артели должны работать 4 трактора, но машины здесь больше простаивают, чем пахут или сеют. Трактор «ЧТЗ» стоял из-за поломки несколько дней. Об этом сообщили в МТС. На помощь трактористам, однако, никто не приехал. Тракторную бригаду обслуживает механик МТС т. Шиянов, но трактористы видят его у себя крайне редко. Он больше находится в МТС.

Весной трактористы вспахали 100 га паров. Но без культивации они настолько заросли сорняками, что их снова надо перепахивать. До сих пор здесь не поднято ни одного гектара зяби.

Колхоз мог вполне избежать такого отставания с севом, если бы директор МТС т. Котов и его заместитель по политике т. Акимов были более требовательными к механикам, особенно к т. Шиянову, воспитывали бы у них высокое чувство ответственности перед страной. Дирекция МТС обязана усилить свою деловую помощь отстающим колхозам и помочь им быстрее управиться с осенними работами в поле.

С. Федоров.

Коммунисты города начали партийную учебу

Устраняя недостатки первых дней занятий, добиваться успехов в учебе всех коммунистов

С большим интересом

началу нового учебного года эти партийного просвещения организация консервного завода готовилась еще летом. После рождения меня пропагандистом ска по изучению истории (б), я вместе с секретарем организации завода т. Скрыш-й провела беседы с каждым ищем, пожелавшим учиться в ке. Тщательный отбор людей г нам укомплектовать кружок слушателей с более одинаковым нем политической и общеобразельной подготовки.

долго до учебы я сама поза-нась, чтобы каждый слушатель брал учебник «Краткий курс ии ВКП(б)», тетради, каран-и. Для занятий дирекция за-отдела нам хорошую комнату тачным количеством столов льев.

етьего октября состоялось пер-анятие. Я не сомневалась, что жок придут все слушатели. оно и было. За 20 минут до а занятий все были на же-

У каждого слушателя был ик, тетради, карандаши. На развешаны наглядные посо-В комнате было светло, уютно. познакомила своих слушате-планом работы кружка, рас-о методе преподавания, я провела с ними вводную у по первой теме програм-Во время беседы слуша-адали записи в тетрадях. очень заинтересовало настрое-слушателей—не скушают ли слушающая беседа. Скуки я боюсь де всего, ибо успеха в учебе дает. Поэтому я стараюсь бе-ать, отвечать на вопросы са-рпестыми словами, чтобы итель не только понял, но и выл.

я по вопросам, которые с-нем задавали мне слуша-я поняла, что они заинтере-сь учебой, проявили боль-езлание учиться, овладеть ай марксизма - ленинизма. занятии прошло дружно и то.

А. Якимова,
пропагандист.

Третьего октября коммунисты первичных партийных организаций города и беспартийный актив начали политическую учебу. Проведены первые занятия в политшколах и кружках. В текущем учебном году в сети партийного просвещения в учебу вовлечено 1058 членов и кандидатов партии, что составляет 91,1 процента к общему составу городской партийной организации.

На предприятиях и в учреждениях работают 103 политшколы и кружка по изучению истории ВКП(б) и биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В этом году самостоятельно будут учиться 176 коммунистов. Среди слушателей политшкол и кружков насчитываются десятки беспартийных рабочих, интеллигенции, домохозяек. На этой странице рассказывается о первых занятиях.

За книгу сели коммунисты и беспартийные

Третьего октября в первичных партийных организациях города началась политическая учеба коммунистов и беспартийного актива. Парторганизации и пропагандисты держали в этот день экзамен готовности к новому учебному году.

Первый день партийной учебы на арматурном заводе им. Ленина показал высокую организованность и слушателей и пропагандистов. В назначенный час на занятия в кружки и политшколу пришли все слушатели. Их уже ждали пропагандисты тт. Мишин, Мозговой и Соколовская. В руках у каждого слушателя были учебники и тетради, у пропагандистов — планы и записи лекций, подготовленные и продуманные заранее.

Каждый кружок и политшкола начали занятия в отдельных комнатах. Среди коммунистов были и беспартийные стахановцы, инженерно-технические работники.

Партбюро завода и его секретарь т. Чернощевков проявили серьезную заботу об учебе коммунистов. За лето т. Чернощевков закупил в заводскую библиотеку новую политическую литературу, словари, справочники, энциклопедии, географические карты. Особенную ценность здесь представляют большие красочные альбомы по исто-

рии ВКП(б), альбомы отображающие жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина. Слушатели кружков и политшколы найдут в библиотеке все, что нужно им для учебы.

Пропагандисты тт. Мишин, Мозговой и Соколовская—старые и опытные кадры, имеющие большую политическую подготовку и навык в пропагандистской работе. На первом же занятии они сразу заинтересовали слушателей. Главное в их работе—не засушивать занятия, а вовлекать в оживленную беседу, в спор каждого слушателя. После вводных бесед, пропагандисты ответили на многие вопросы и получили первые задания на дом для самостоятельной работы.

Хорошо подготовленными встретили новый учебный год и партийные организации путевой части № 3 железной дороги, пункта «Заготзерно», конторы отделения «Главмолоко», железнодорожного ресторана и другие. Здесь на первом занятии пришли все слушатели кружков и политшкол.

10 октября состоится второе занятие. Сейчас слушатели готовят задания, полученные от своих пропагандистов.

Н. Веретенников.

В кружок пришел... один слушатель

На первое занятие в кружок по изучению истории ВКП(б) при парторганизации шиноремонтного завода явились все слушатели, за исключением одного, отсутствовавшего по уважительной причине.

В начале занятия пропагандистом т. Королевым каждому слушателю вручен учебный план. В вводной беседе он рассказал как надо работать над книгой и составлять конспект, порекомендовал художественную литературу.

На занятие в другой кружок явился... один человек.

—А остальные давно уже не работают на заводе,—объясняет руководитель кружка т. Копнин.—Секретарь парторганизации тов. Кеворков после этого комплектования нового кружка не занимался, а сейчас он находится в отпуске...

Этот факт был неожиданностью для парторганизации шиноремонтного завода.

А. Тополев.

В вечерней партийной школе

Вечерняя двухгодичная партийная школа при райкоме ВКП(б) создана в прошлом году. В течение 9 месяцев слушатели изучили восемь глав «Краткого курса истории ВКП(б), вопросы экономики советских предприятий, политическую и экономическую карту СССР. Итоги прошлого учебного года показали, что слушатели партийной школы в абсолютном большинстве хорошо усвоили изученный учебный материал.

После трехмесячного перерыва, 3 октября, школа вновь возобновила свою работу. На первое занятие явились все слушатели, за исключением отпускников.

Первый урок по географии—«Политический и экономический обзор стран народной демократии»,—провела преподаватель т. Корювина. Урок прошел при активном участии слушателей, чувствовался огромный интерес к вопросу: как трудящиеся стран народной демократии строят социализм.

В последующие два часа преподаватель истории ВКП(б) т. Чернощевков прочел лекцию по 9-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Лектор ясно и доходчиво изложил гениальный план Ленина—план строительства социализма в нашей стране после окончания гражданской войны. Лектор рассказал о беспощадной борьбе против всех капитулянтов, троцкистов, бухаринцев и других врагов социализма, которую вела наша партия под руководством Ленина и Сталина.

Слушатели получили задание к следующему занятию.

Учебная страда коммунистов началась.

Р. Майская.

Где был тов. Ефремов

Первичная партийная организация при районном финансовом деле организовала два занятия по изучению Краткого курса истории ВКП(б), а другое по изучению биографии И. В. Сталина. Первым кружком должен был быть кружок при райкоме ВКП(б), ведущий райфо), вторым — парторганизация при райкоме ВКП(б), ведущий райфа). Вторым руководителем т. Красавина.

Если судить по завершению работы т. Красавина, то парторганизация провела серьезную работу по подготовке кружков к новому учебному году. А если судить по своему занятию, которое состоялось 3 октября, то получается совершенно обратное.

Прежде всего бросилась в глаза неорганизованная работа кружков на занятиях. В первом кружке т. Красавина не пришли 4 слушателя. Один, якобы, уехал в командировку, т. Котляров не пришел по тому, что живет в ставке в г. Гниевской, у остальных дисциплины не выстроены. Второе же занятие прошло успешно. Тов. Красавин к занятию был подготовлен. Слушатели принесли учебники, тетради и карандаши. Было обычное совещание. Провел т. Красавин провел вводную беседу и всех слушателей распустил по домам. Вот действительно первый блин комом.

В кружке по изучению истории ВКП(б) из 15 слушателей присутствовало только 13. Расселись за первыми занятиями столы и стали ждать пропагандиста т. Ефремова. В этот же вечер т. Ефремов, руководитель кружка так и не явился. Слушатели стали искать его уходить домой. Но их не нашел заместитель секретаря парторганизации т. Панасенко. Он решил заменить пропагандиста т. Ефремова. Без всякой подготовки он начал в 8 часов вечера вводить в тему по главе «Краткого курса истории ВКП(б)» и на этом кончил занятие. Люди раскритиковали его на занятии, но на следующий день т. Ефремов не явился. Слушатели были возмущены поступком т. Ефремова. Более того, т. Ефремов не возмущен поступком т. Панасенко.

Эти факты говорят о том, что парторганизация по существу не готовилась к новому учебному году. Пропагандисты тт. Красавин и Ефремов провалили первые занятия. Они безответственно относились к партийному поручению, пренебрегли доверием бюро райкома ВКП(б), утвердившего их руководителями кружков.

Парторганизация должна устранить эти недостатки и обеспечить в своем собрании факты настоящего отношения к делу работы кружками пропагандистов тт. Ефремова и Красавина.

М. Гридасов.

Ответственный редактор
Л. ЗИНКЕВ

Незлобненское опытное хозяйство продает кормовую тыква и свеклу. Оплата наличными и расчетный счет перечисления.

ВЫШЕ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ!

В новом учебном году партийные организации района усилили внимание к вопросам марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Об этом свидетельствует тот факт, что учебный год в кружках и политшколах городских парторганизаций в основном был начат своевременно и более организованно. Большая масса коммунистов участвует на различных формах политической учебы. Значительно увеличился состав пропагандистов. В пропагандистской работе приняло широкое участие партийных преподавателей школ и техникумов, инженерно-технические работники.

В то же время, когда оргвопросы учебной работы решены, парторганизации

должны с первых дней учебного года поднять качество партийной пропаганды, ее идейность, составляющих основу в партийном просвещении.

Факты говорят, однако, о том, что не все секретари парторганизаций глубоко вникают в идейное содержание занятий. Например, в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парторганизации райфо первое занятие велось так, что могло вызвать лишь недовольство слушателей. Зам. секретаря т. Панасенко в течение 25 минут изложил слушателям первую тему и отпустил людей, тогда как по учебному плану на эту тему отведено 2 часа. На мясокомбинате, руководитель

кружка по изучению биографии И. В. Сталина, т. Шевченко, вместо живой беседы ограничилась лишь одним чтением книги.

Эти факты говорят также и о том, что отдельные пропагандисты становятся на путь формально-школярского ведения занятий. Такой «метод» засушивает занятия, снижает их идейный уровень, тормозит теоретический рост членов и кандидатов партии.

Тщательная подготовка пропагандистов к занятиям, как теоретическая, так и методическая, является непременным условием повышения качества политической учебы. Нельзя идти на занятия без подготовки, без серьезного продумывания существа вопросов, порядка и метода их изложения, без тщательного изучения материалов. Пропагандисты должны не-

устанно повышать свою теоретическую подготовку и овладеть мастерством пропаганды.

Партийные организации должны теперь главное свое внимание сосредоточить на качестве проводимых занятий, их идейном уровне, на том, как слушатели усваивают материал.

Не менее важное значение в системе партийного просвещения имеет контроль над работой кружков, политшкол и над самостоятельными работающими над собой со стороны партийных организаций. Контроль должен быть постоянным и серьезным. Задача контроля—держать работу кружков и политшкол в состоянии высокой активности.

Ф. Суранов,
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).